

外交部敦促日本停止在涉台问题上“两面派”作法

新华社北京3月27日电(记者 孙辰茜)外交部发言人华春莹27日在例行记者会上就日本现职副大臣访台一事表示,日方应认识到问题的严重性,停止在涉台问题上“两面派”的作法,不要在错误的道路上越走越远。

大臣赤间二郎访问台北,并出席“日本台湾交流协会”主办的日本文化推介活动。有报道称,亦同此访系1972年以来日本访台最高级别官员。中方对此有何评论?日方此举是否将给中日关系造成负面冲击?华春莹说,台湾问题是事关中日关系

政治基础的重大原则问题。中方在台湾问题上的立场是一贯而明确的。日方现职副大臣访台明显违反只同台湾维持民间和地区性往来的承诺,严重违背中日四个政治文件精神,中方对此坚决反对,已向日方提出严正交涉。她表示,年初以来,日方口头上声称

遵守在台湾问题上的承诺,而在实际行动上却一再挑畔滋事,已给两国关系改善造成严重干扰。“我要强调,台湾问题涉及中国核心利益,坚决不容挑战。日方应认识到问题的严重性,停止在涉台问题上‘两面派’的作法,不要在错误的道路上越走越远。”

外交部回应日本高中教科书一事:

日方改变不了钓鱼岛属于中国的事实

新华社北京3月27日电(记者 孙辰茜)外交部发言人华春莹27日在例行记者会上回应日本高中教材称钓鱼岛是日本

“固有领土”一事时表示,无论日方说什么,做什么,都改变不了钓鱼岛属于中国的事实。

据报道,日本文部科学省近日审定的日本高中教科书多次将钓鱼岛称为日本“固有领土”。

华春莹就此表示,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土,中方维护领土主权的决心坚定不移。“无论日方说什么,做什么,都改变不了钓鱼岛属于中国的事实。”她说,中方要求日方尊重历史和现实,正确教育年轻一代,停止在有关问题上制造事端。

一名旅法中国公民与警察发生冲突被打死

新华社巴黎3月27日电(记者 韩冰 应强)中国驻法国大使馆27日在官方网站发布消息说,当地时间3月26日20时左右,在巴黎19区发生一起不幸事件,一名中国人因与法国警察发生冲突被打死。中国驻法使馆说,接报后,使馆立即启动领事保护应急机制,领事部马上联系法国警方了解情况,要求其尽快查明真相。消息说,法国警方随后表示,目前法司法警察和督察已经介入,正在调查此案。中国驻法使馆表示,将继续与法方保持密切联系,督促其尽快查明真相并公正处理。另外,领事部已派人代表使馆前往看望死者家属,表示慰问。

韩国检方申请批捕朴槿惠

法院将于近日做出决定

据新华社首尔3月27日电(记者 杜白羽 耿学鹏)韩国检方27日决定,向法院申请批准逮捕前总统朴槿惠。法院将于近日做出是否批捕的决定。检方认为,朴槿惠涉嫌滥用总统职权,从企业收受财物,泄露机密,在调查中否认大部分犯罪事实,且有销毁证据之虞。基于细致研判检方及特检组对朴槿惠的调查内容,并综合考虑此前对朴槿惠的当面调查结果,检方决定向法院申请对朴槿惠的逮捕令。检方认为,“共犯”崔顺实、受总统指令的其他公职者,以及涉案行贿方均被逮捕,从公平、对等的角度出发,决定对朴槿惠申请逮捕令,这符合法律和原则。朴槿惠成为继前总统卢泰愚、全斗焕后,第三名被检方提请批捕的韩国前总统。据悉,法院最早或将于30日做出是否批捕的决定。

德国大选“前哨战”默克尔轻松获胜

德国总理安格拉·默克尔领导的基督教民主联盟(基民盟)26日在西南部萨尔州以明显优势赢得一场大选“前哨战”。德新社报道,官方初步计票结果显示,基民盟获得40.7%的选票。社会民主党先前在民意调查中与基民盟不相上下,却出师不利,只获得29.6%的选票。自欧洲议会前议长马蒂·舒尔茨1月成为社民党主席后,这一萎靡多年的中左翼政党士气大振。在正式确认舒尔茨作为总理候选人参加联邦议会选举后,社民党支持率一度飙升10个百分点,媒体称之为“舒尔茨效应”。

“对我们来说,这当然不是一个值得高兴的夜晚,对我本人也是。”舒尔茨26日告诉支持者,“我来到这里(助选)时,原本希望可以跟基民盟平起平坐,甚至领先。”左翼党排名第三,得票率12.9%。极右翼政党德国选择党获得6.2%的选票,跨过5%这一进入议会的门槛。绿党和自由民主党得票率不足5%,无法重新进入州议会。默克尔2005年11月起担任德国总理,如能率领基民盟在此次大选中获胜,将开始她的第四个任期。



3月26日,在德国萨尔布吕肯,德国萨尔州现任州长、基督教民主联盟(基民盟)的州长候选人安格拉·默克尔在选举结果公布后伸出大拇指。

俄罗斯反对派逮捕示威者

俄罗斯反对派26日在首都莫斯科等地组织集会,由于活动没有得到政府批准,各地强力部门出动防暴警察驱散并逮捕违法集会人员。今日俄罗斯通讯社报道,当天有七八千人在莫斯科集会,防暴警察逮捕了600多人,包括发起集会的阿列克谢·纳瓦尔内,他是未获得俄罗斯司法部登记认可的“进步党”的领导人。今日俄罗斯通讯社说,政府部门未批准纳瓦尔内提出的26日在莫斯科市中心组织集会的申请,要求集会地点换到莫斯科其他地点。纳瓦尔内予以拒绝并呼吁支持者参加集会。防暴警察随后采取行动。据报道,一名警察受伤,一名摄影记者在采访中受伤。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,这次反对派集会是违法的,“除了挑衅,没有其他目的”。被羁押的纳瓦尔内27日将在莫斯科一家法院过堂。据今日俄罗斯消息,他被控组织未经批准的集会。

新华社微稿

炎黄子孙同拜人文始祖 华夏儿女共建精神家园

三月三拜轩辕

丁酉年黄帝故里拜祖大典

3月30日将在郑州市新郑黄帝故里举行



3月30日,农历三月初三,丁酉年黄帝故里拜祖大典将在郑州市新郑黄帝故里隆重举行。郑州是河南省会,地处中华腹地,古称“商都”,今为“绿城”,是中国历史文化名城、中国优秀旅游城市、国家卫生城市、国家园林城市、国家森林城市、全国绿化模范城市、全国科技先进市、全国双拥模范城市、全国文明城市。郑州是华夏文明的重要发祥地,是中国八大古都之一和世界历史名城。8000年前的裴李岗文化遗址、6000年前的大河村文化遗址是著名的古人类活动遗址;5000年前,中华人文始祖轩辕黄帝在这里肇造了中华文明;3600年前的商代城墙遗址至今屹立在郑州中心城区。悠久的历史积淀了灿烂的文明,禅宗祖庭少林寺、道教圣地中岳庙、宋代高阳书院、中国最古老的登封观星台,都是中华文明史上的璀璨明珠。

世界华人拜祖圣地 轩辕黄帝诞辰在农历三月初三,出生、创业、建都在有熊(今新郑),统一天下、奠定中华、肇造文明,被尊为“中华始祖”。民间自古就有“三月三,拜轩辕”的说法,自春秋战国以来,炎黄子孙祭拜先祖黄帝的仪式逐渐兴盛,唐代以后渐成定制,延续千年。最近10多年,来自澳大利亚、美国、加拿大、法国、意大利等100多个国家和地区的社团组织、姓氏宗亲会的华侨华人代表,跋山涉水回到“心灵家乡”参加黄帝故里拜祖盛典。每年的拜祖大典现场,嘉宾的肤色不同、语言各异,但一样的圣洁气氛、一样的景仰心情、一样的虔诚神态、一样的澎湃激情,定格成一幅幅撼人心魄的万流同源文化回归图景。

中华儿女心灵故乡 当前,优秀传统文化如何更好地传承?实现中华民族伟大复兴的中国梦需要怎样团结和凝聚中华儿女的智慧和力量?致力于弘扬黄帝文化的黄帝故里拜祖大典,为传统文化与时代精神相结合找到了一个深入人心的载体,为形成中华了一个新的繁荣推开了一扇广阔的大门,也为维护祖国统一、增强爱国情怀提

供了一个重要载体。恭拜黄帝,使优秀传统文化与时代精神相结合,对增强中华民族理论自信、道路自信、制度自信和文化自信,提升国家软实力,实现中华民族伟大复兴的中国梦具有独特的重要作用。

开放创新建设国家中心城市 现代的郑州是我国综合交通枢纽和内陆对外开放的窗口。以郑州为中心的全国“米”字形高速铁路网初步成型,中欧(郑州)班列常态化运行,让中原成为中部亚欧大陆桥的新起点。郑州新郑国际机场已开通国内外客货航线近200条,覆盖了全球主要经济体。河南自贸区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区和郑洛新国家自主创新示范区等国家战略都以郑州为核心区。日前,经国务院批准发布的《促进中部地区崛起“十三五”规划》明确指出,支持郑州建设国家中心城市。郑州这片古老而又充满朝气的热土将以更加开放的姿态拥抱世界,同时也承载着中原人民对更加美好未来的向往。

祖大典将在郑州市新郑黄帝故里举行。大典将沿用“同根同祖同源,和平和睦和谐”的主题,“隆重、节俭、有序”。大典议程共九项:盛世礼炮、敬献花篮、净手香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。大典议程结束后,现场将全面向社会开放。

文化元素成最大“看点” 拜祖大典期间,第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会、“一带一路”与郑州国家中心城市高峰论坛、“海峡两岸”经贸文化论坛等经贸活动同时举行。除此之外,还将举行一系列文化交流项目:第十一届黄帝文化国际论坛、“一带一路”华人书画绘画作品邀请展、第三届“根亲中国”微电影大赛、“老家河南”文化周活动等,让嘉宾听乡音、叙乡情、忆乡愁。

拜祖大典成华人世界文化名片 河南是中华民族和华夏文明的重要发源地,是中华姓氏的主要发祥地,是全球华人的祖根地。100个中华大姓中,78个直接起源于河南。



自2006年以来,拜祖大典每年吸引数十万海内外华夏子孙前来郑州寻根拜祖,已成华人世界极具影响力和标志性的文化名片。

只要有网络人人可拜祖 今年拜祖大典特邀嘉宾涵盖五大洲主要国家的华人华侨代表,包括“一带一路”沿线国家主要华人社团的侨领和侨商代表、世界500强企业高管、奥运冠军、先进模范人物代表,以及双突出贡献者、杰出代表等。现场拜祖嘉宾90%以上为普通群众代表。同时,大典还充分利用电视、广播、报刊、网络等全媒体,突出运用微信公众号、官方微博、手机游戏等新媒体,让更多人以不同的方式参与拜祖。